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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GESTÃO COM
PESSOAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 30 DE ABRIL DE 2019

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e dezenove, nesta cidade de São Paulo, à
Rua Sena Madureira, 1500, na Reitoria da Unifesp - Anfiteatro do Térreo reuniram-se
os  senhores  membros  do  Conselho  de  Gestão  Com Pessoas  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Prof. Dr. Murched Omar Taha. Estiveram presentes os membros: Sr.ª
Ana Paula Santiago do Nascimento (Professora), Sr.ª Cintia Boaretto de Lima Carloto
(Servidora Técnico-Administrativa em Educação),  Sr.  Ederson Luiz  Silva (Servidor
Técnico-Administrativo em Educação), Sr. Francisco Eris Cunha (Servidor Técnico-
Administrativo em Educação), Prof.ª Dr.ª Gabriela de Brelaz (Professora),  Sr. Jose
Lucio  Soriano  (Servidor  Técnico-Administrativo  em  Educação),  Sr.ª  Karla  Nieva
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.ª  Dr.ª  Magali  Aparecida  Silvestre
(Diretora  Acadêmica  do  Campus  Guarulhos),  Sr.  Milton  Santo  da  Silva  (Servidor
Técnico-Administrativo  em Educação),  Prof.ª  Dr.ª  Nildes  Raimunda Pitombo Leite
(Professora), Prof. Dr. Odair Aguiar Junior (Diretor Acadêmico do Campus Baixada
Santista),  Sr.  Rubens  Faria  Lima  (Diretor  do  Departamento  de  Recursos
Humanos/ProPessoas), Sr.ª Sinara Aparecida Farago de Melo (Diretora Administrativa
do Campus São Paulo), Sr.ª Janete Cristina Melo Marques (Diretor Administrativo do
Campus Guarulhos), Sr.ª Maria José Conceição dos Santos (Coordenadora da CIS).
Estiveram  presentes  os  representantes:  Prof.  Dr.  Flamínio  de  Oliveira  Rangel
(Representante  do  Prof.  Dr.  Dario  Santos  Júnior,  Diretor  Acadêmico  do  Campus
Diadema), Prof.ª Dr.ª Roseli Giudici (Representante da Prof.ª Dr.ª Emilia Inoue Sato,
Diretora  da  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.ª  Dr.ª  Juliana  Garcia  Cespedes
(Representante do Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes, Pró-Reitor de Planejamento), Prof. Dr.
Rudolf  Wechsler  (Representante  da  Prof.ª  Dr.ª  Rosana  Fiorini  Puccini,  Diretora
Acadêmica  do  Campus  São  Paulo),  Prof.  Dr.  Alexandre  Pazetto  Balsanelli
(Representante  da  Prof.ª  Dr.ª  Janine  Schirmer,  Diretora  da  Escola  Paulista  de
Enfermagem). Sr. Eduardo Javarotti (Representante do Sr. Emerson Stefanoviciaus
D'Anella, Diretor Administrativo do Campus Baixada Santista). Justificaram ausência e
não  foram substituídos:  Prof.  Dr.  Horacio  Hideki  Yanasse  (Diretor  Acadêmico  do
Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Thiago Martini Pereira (Professor), Prof.ª Dr.ª
Isabel  Cristina Cespedes (Professora),  Prof.  Dr.  Filipe de Oliveira  (Professor),  Sr.
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Norberto Silva Lobo (Pró-Reitor Adjunto de Gestão com Pessoas). Não justificaram
ausência: Sr.ª Debora Nunes Lisboa (Diretora Administrativa do Campus São José dos
Campos),  Sr.ª  Eliane  Lino  dos  Santos  (Servidora  Técnico-Administrativa  em
Educação), Prof. Dr. Helio Egydio Nogueira (Diretor do Departamento de Saúde do
Trabalhador), Prof.ª Dr.ª Isis Machado Hueza (Coordenadora da CPPD), Sr.ª Juliana
Mateusa Meira Cruz (Diretora Administrativa do Campus Osasco), Sr. Linus Jan No
(Discente),  Prof.ª  Dr.ª  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora  Acadêmica  do  Campus
Osasco), Prof.ª Dr.ª Maria de Fatima Ferreira Queiroz (Professora), Sr.ª Melissa Elaine
Campos dos Santos (Servidora Técnico-Administrativa em Educação), Sr. Paulo Cesar
Pereira Guimarães (Servidor Técnico-Administrativo em Educação), Prof. Dr. Rimarcs
Gomes Ferreira (Presidente do Conselho Gestor HU), Sr. João Carlos Alves Duarte
(Diretor Administrativo do Campus Diadema), Sr.ª Tania Mara Francisco (Pró-reitora
de Administração),  Prof.ª  Dr.ª  Tania Terezinha de Oliveira Scudeller  (Professora).
Participaram da reunião como convidados: Sr.ª Adriana Aparecida dos Santos Franco
(Coordenadoria de Mobilidade Funcional/ProPessoas), Sr.ª Maria da Soledade Bonfim
(Gabinete/ProPessoas),  Sr.ª  Marli  Fortunatti  (Coordenadoria de Gestão de Pessoas
Campus São Paulo), Sr. Luiz Jardim (DDGP), Sr. Ricardo Rocha (DRH/ProPessoas). Foi
constatado quorum com 17 presentes.  O presidente  do  Conselho  de  Gestão  com
Pessoas,  Prof.  Dr.  Murched  Omar  Taha,  iniciou  a  reunião  com os  informes.  1.
SISREF. O presidente informou que, de acordo com o e-mail recebido do Ministério da
Economia, para as universidades que têm implantado o sistema biométrico vascular de
de frequência, o SISREF tem implantação prevista para o segundo semestre de 2019.
2. Decreto nº 9.725, de 12 de março de 2019 (extingue e limita o uso de FG’s).
O presidente informou que a Unifesp terá uma perda de 120 FGs 04, 05 e 07. Dos 120
FGs que a Unifesp possui, 85 estão sendo utilizados. O presidente informou ainda que
o assunto foi discutido com o Ministério da Educação e o Ministério da Economia no
último Fórum de Pró-Reitores de Gestão de Pessoas (FORGEPE); no evento, informou-
se que, com a extinção dos FG’s, o governo terá uma economia de menos de 2 milhões
de reais por mês, contando 68 universidades federais e os institutos federais.  De
acordo com a representante do Ministério da Economia,  a extinção dos FGs está
prevista para junho de 2019, porém tentariam rever a posição. 3. Decreto nº 9.739,
de 28 de março de 2019 (estabelece normas do concurso público e do SIORG).
O presidente informou que, a partir de 30 de maio de 2019, qualquer concurso público
para preenchimento de vagas de servidores técnico-administrativos em educação terá
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que ser autorizado pelo MEC. A Unifesp tem atualmente 30 vagas de servidores TAEs
aposentados, que poderão ser preenchidas com os candidatos habilitados dos três
concursos ainda vigentes; destes, dois se encerram no final de junho, ficando vigente
apenas o Edital 105/2018. A Conselheira Sinara Aparecida Farago de Melo solicitou
deixar registrado na reunião do Conselho que a extinção dos FGs 04 e 05 prejudica
diretamente os servidores Técnico-Administrativos em Educação, pois esses FGs são
atribuídos  a  servidores  que  assumem  chefias  de  seções  administrativas,  esses
servidores têm salários menores e mesmo assim assumem responsabilidades e têm
seus CPFs incluídos nos sistemas do governo. A Conselheira Maria José Conceição dos
Santos mencionou que, no início da gestão da atual reitora, foi dito em reunião deste
conselho que seria feita uma reestruturação ou readequação dos FGs. Questionou
como ficaria a situação dos fiscais de contrato, que têm uma grande demanda de
trabalho e uma grande responsabilidade e vão perder o FG. A Conselheira Janete
Cristina de Melo Marques informou que no Campus Guarulhos os fiscais de contrato
não recebem FG e que para ela essa informação é novidade. O Sr. Eduardo Javarotti
explicou que, pelo seu entendimento, a função gratificada é atribuída ao servidor que
assume a administração de uma divisão ou departamento. Ser gestor de contrato ou
fiscal de contrato vem pela qualificação ou pela responsabilidade técnica do servidor.
O FG pode ser atribuído ao servidor que assume a fiscalização de contrato como
gratificação, se houver FGs sobrando na instituição. Porém, não é o caso da Unifesp. O
presidente do conselho informou que, frente à perda dos FGS, está havendo uma
redistribuição das gratificações por parte da gestão central. ORDEM DO DIA. 1.
Aprovação das atas de 30/10/2018 e 19/02/2019. A Prof.ª  Dr.ª  Roseli  Giudici
observou que, embora sido incluída na ata de fevereiro de 2019 a ressalva de alteração
de  abertura  de  PSS  Área/Subárea  Relações  Internacionais/Governança  Pública  e
Privada, o documento enviado ao campus não havia sido alterado. Considerando essa
observação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2. Homologações, aberturas e
cancelamentos  de  Concursos  Públicos  e  Processos  Seletivos  Simplificados.  2.
Homologações  e  aberturas  de  Concursos  Públicos  e  Processos  Seletivos
Simplificados.  Aberturas  de  Concursos  Públicos.  Campus  São  Paulo.
Área/Subárea Otorrinolaringologia/Rinologia. 01 vaga. Aprovado ad referendum em
01/04/2019.  Área/Subárea  Enfermagem/Enfermagem  Saúde  Mental.  01  vaga.
Aprovado ad referendum em 01/04/2019. Área/Subárea Cirurgia/Cirurgia Torácica. 01
vaga. Reitoria. Área/Subárea Ciências Humanas. 01 vaga. Aprovado ad referendum
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em  01/04/2019.  Campus  Baixada  Santista.  Área/Subárea  Terapia
Ocupacional/Terapia Ocupacional, Recursos Terapêuticos Ocupacionais, Abordagens
Grupais e Trabalho em Saúde. 01 vaga. Aprovado ad referendum em 01/04/2019.
Área/Subárea Trabalho em Saúde/Saúde Coletiva. 01 vaga. Aprovado ad referendum
em  23/04/2019.  Área/Subárea  Psicologia/Psicologia  Jurídica.  01  vaga.  Campus
Diadema.  Área/Subárea  Ciências  Biológicas/Morfologia  e  Fisiologia.  01  vaga.
Campus Osasco. Área/Subárea Administração/Gestão de Operações e Serviços. 01
vaga. Aprovado ad referendum em 01/04/2019. Aberturas de Processos Seletivos
Simplificados.  Campus  Baixada  Santista.  Área/Subárea  Psicologia/Psicologia
Hospitalar  e  Psicossomática.  01  vaga.  Aprovado  ad  referendum  em  28/02/2019.
Área/Subárea  Psicologia/História,  Teorias  e  Sistemas  em  Psicologia.  01  vaga.
Aprovado ad referendum em 12/03/2019. Área/Subárea Psicologia/ Neurociências e
Psicofarmacologia. 01 vaga. Aprovado ad referendum em 04/04/2019. Área/Subárea
Ciências  Sociais/Ciências  Sociais  e  Saúde.  01  vaga.  Reitoria.  Área/Subárea
Educação/Educação  Básica.  01  vaga.  Aprovado  ad  referendum  em  12/03/2019.
Campus  São  José  dos  Campos.  Área/Subárea  Ciências  Sociais  Aplicadas  e
Engenharias/Administração, Economia ou Engenharia de Produção. 01 vaga. Aprovado
ad  referendum  em  02/04/2019.  Campus  Guarulhos.  Área/Subárea
Pedagogia/Planejamento e Avaliação Educacional. 01 vaga. As aberturas de concurso
foram  aprovadas  por  unanimidade.  Homologações  de  Concursos  Públicos.
Campus  São  Paulo.  Área/Subárea  Cirurgia  Vascular/Endovascular.  01  vaga.  02
aprovados. 1º lugar Vladimir Tonello de Vasconcelos; 2º lugar Carolina Dutra Queiroz
Flumignan.  Aprovado  ad  referendum  em  01/04/2019.  Área/Subárea
Medicina/Oncologia Clínica e Experimental. 01 vaga. 04 aprovados. 1º lugar Clarissa
Ribeiro Reily Rocha; 2º lugar Rodrigo Barbosa de Aguiar; 3º lugar Juliana Monte Real;
4º  lugar  Felipe  Menegatti  de  Melo.  Aprovado  ad  referendum  em  01/04/2019.
Área/Subárea Medicina/Hematologia e Hemoterapia. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar
Alex Freire Sandes; 2º lugar Matheus Vescovi Gonçalves. Aprovado ad referendum em
01/04/2019. Área/Subárea Cirurgia/Cirurgia Plástica. 01 vaga. 01 aprovado: Daniela
Francescato  Veiga.  Aprovado  ad  referendum  em  01/04/2019.  Área/Subárea
Medicina/Cancerologia Clínica.  01 vaga. 01 aprovado: Ramon Andrade Bezerra de
Mello. Aprovado ad referendum em 01/04/2019. Área/Subárea Medicina/Reumatologia.
01 vaga. 03 aprovados. 1º lugar Edgard Torres dos Reis Neto, 2º lugar Martin Fabio
Jennings  Simões,  3º  lugar  Sandro  Felix  Perazzio.  Campus  Baixada  Santista.
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Área/Subárea  Engenharias/Engenharia  Civil.  01  vaga.  01  aprovado:  Juliana
Pettermann  Moretti  Pelissari.  Aprovado  ad  referendum  em  01/04/2019.  Campus
Diadema. Área/Subárea Ensino/Ensino de Química. 01 vaga. 02 aprovados. 1º lugar
Thiago  Antunes  Souza,  2º  lugar  Aroldo  Nascimento  Silva.  As  homologações  de
concurso foram aprovadas por unanimidade. Homologações de Processos Seletivos
Simplificados. Campus Baixada Santista. Área/Subárea Direito/Direito. 01 vaga. 01
aprovado:  Fernanda  Sola.  Campus  Osasco.  Área/Subárea  Ciências
Contábeis/Microeconomia/Macroeconomia  Aplicada  a  Contabilidade.  01  vaga.  Não
houve  candidatos  inscritos.  As  homologações  de  PSS  foram  aprovadas  por
unanimidade. 3. Aprovação do Processo 23474.000062/2019-69 - Redistribuição
de  Yuri  Victor  Santos  Oliveira,  Depto.  Bioquímica/Campus  São  Paulo,  em
permuta com Thais Melega Tomé, do Instituto Federal Catarinense, ambos
Técnicos  de  Laboratório/Área.  Aprovado  por  unanimidade.  4.  Atualização  do
Regulamento  de  afastamento  dos  servidores  técnico-administrativos  em
educação/Unifesp para Capacitação e Qualificação.  A  Conselheira  Maria  José
Conceição dos Santos disse que o regulamento para afastamento dos servidores foi
construído no ano de 2015 em conjunto com a Comissão Interna de Supervisão de
Carreira, foi discutido com todos os representantes dos campi e após discussão foi
trazido para o conselho e aprovado. Sugeriu supressão do ponto de pauta e que o
regulamento  discutido  com a  CIS  e  os  representantes  de  campi,  como  foi  feito
anteriormente,  para  então  trazer  para  o  conselho.  Mencionou  que  são  várias
alterações  sugeridas  nesta  reunião  e  é  inviável  fazer  a  discussão  toda  hoje.  A
Conselheira Karla Nieva mencionou que foi composto um Grupo de Trabalho para
discutir a elaboração desse regulamento e sugeriu convocar o mesmo grupo para
discutir antes de trazer para o plenário. A Prof.ª Dr.ª Nildes Pitombo informou que as
alterações propostas nesta reunião foram iniciadas pela diretora anterior e ela apenas
deu andamento. As alterações propostas estão de acordo com a legislação vigente e o
servidor  Ricardo  Rocha,  da  Divisão  de  Frequência  do  Depto.  de  Recursos
Humanos/ProPessoas participou de todas as reuniões feitas pela diretora anterior e
por ela, para elaboração das alterações. O presidente sugeriu que o ponto de pauta
fosse mantido e que a Conselheira Maria José Conceição,  assim como os demais
conselheiros, expusessem suas opiniões e sugestões à medida que se desenrolasse a
apresentação.  Colocou as  duas propostas  em votação.  A proposta  da Conselheira
Maria José Conceição foi aprovada 08 votos favoráveis e 04 abstenções. A proposta do
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presidente teve um voto favorável,  da Conselheira Nildes Pitombo.  A Conselheira
Maria José Conceição solicitou que constasse em ata que os diretores administrativos,
a CIS, participam com direito a voz e não a voto, então o voto da Prof.ª Nildes Pitombo
não deve ser contado, uma vez que ela é diretora do DDGP. A Conselheira Sinara
Farago solicitou, uma vez que a comissão existiu há alguns anos e já houve alterações
de servidores nos campi, que fosse encaminhada à diretoria dos campi a composição
da comissão para que cada campus possa indicar outro representante, caso necessite.
O  presidente  informou  que  o  grupo  de  trabalho  será  convocado  para  discutir  o
regulamento antes de ser trazido novamente ao conselho para discussão e que os
campi  poderão  indicar  novos  membros  para  o  GT.  O  Prof.  Dr.  Flaminio  Rangel
apresentou uma dúvida recorrente no Campus Diadema, a respeito de docentes que
solicitam afastamento sem remuneração para acompanhamento de cônjuge e pedem
prorrogação  por  vários  anos.  Uma  vez  que  as  universidades  vêm sofrendo  essa
observação cerrada por parte do governo, solicitou uma orientação de como proceder,
uma vez que a lei permite mas também pode haver uma restrição da instituição, para
não ficar apenas para o departamento ou o campus se pronunciar. O presidente do
conselho informou que no início do ano passado a ProPessoas informou que estavam
suspensos  os  afastamentos  por  motivos  particulares.  Explicou  ainda  que  é
discricionário à administração não prorrogar o afastamento e convocar o servidor a
retomar suas atividades. Porém há alguns afastamentos impossíveis de se reverter,
como  casos  de  servidores  casados  com  pessoas  que  trabalham  em  órgãos
governamentais, como diplomatas e militares ou qualquer missão do governo. Inclusão
de pauta. Programa Anual de Capacitação dos Servidores Técnico-Administrativos em
Educação 2019. O servidor Luiz Jardim (DDGP/ProPessoas) informou que o Programa
Anual de Capacitação dos TAEs faz parte de uma exigência legal estabelecida por meio
de decretos governamentais (Decreto 5707/2006 e Lei 11.091/2005) e que o programa
deve ser incluído no PDI anual de cada IFE. Informou que o texto apresentado foi
elaborado pelo DDGP e pela Comissão de Capacitação da Unifesp e já havia sido
aprovado em reunião dessa comissão no dia 24/04/2019. Informou que os módulos
oferecidos foram resultado de um levantamento das necessidades de capacitação de
cada campus, em trabalho conjunto com as subcomissões de capacitação. O programa
conta com módulos institucionais, pessoais e profissionais. Os módulos institucionais
são considerados obrigatórios, às vezes por exigência legal, como no caso dos temas
de Libras ou Sustentabilidade, ou que tenham importância para a instituição, como o
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SEI.  O  texto  do  programa  é  revisto  anualmente  e  elaborado  pela  Comissão  de
Capacitação e pelo DDGP e deve ser aprovado no ConPessoas. Informou que o texto
deste ano teve poucas alterações em relação ao do ano anterior e que a maioria das
alterações não influencia na estrutura do programa. A alteração mais importante foi
feita  no  Art.  12,  Parágrafo  Único,  que  diz:  "O  servidor  inscrito  e  autorizado  a
participar,  que  desistir  do  módulo  sem  justificativa,  ficará  impossibilitado  de  se
inscrever em turma subsequente do Programa de Capacitação". No programa do ano
anterior, o servidor ficava impossibilitado de participar do programa de capacitação do
ano seguinte, caso desistisse de algum módulo sem justificativa; porém, a comissão
verificou que seria uma punição severa demais e que prejudicaria o servidor, que ia
buscar capacitação externamente. O presidente colocou em votação e o Programa de
Capacitação dos TAEs 2019 foi  aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Sara Moreira Gomes, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Murched Omar Taha
Pró-reitor de Gestão Com Pessoas

Presidente do Conselho de Gestão Com Pessoas

 
 
 
 

 Sara Moreira Gomes
Secretária do Conselho de Gestão Com Pessoas
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